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2017年注册咨询工程师 模拟题《现代咨询方法与实务》测试
案例一:
某咨询企业接受了2个业务的咨询,一个是能填补市场空白的特种钢板加工项目,一个是科技领先性项目.其中,工业加工项目是属于核准范围的项目 ,该企业还准备接受 该项目的后评价的咨询任务.
在前期咨询时,市场需求预测拟分别采用回归模型作短期预测,弹性系数法作近期预测,指数平滑法作中期预测.
特种钢板加工项目运用一元线形回归对2010年的特种钢板需求作出了作出了点预测,2009年的特种钢板需求点预测结果是10万吨.并计算了Sy=0.9.
问题:
1、请说明2个项目的主要特点和发展思路?
2、市场预测准备采用的方法是否适当.需要历史数据少的是那个方法?
3、请问根据概率论3ɑ原则,置信度为95.4%的情况下,2010年的特种钢板需求预测区间是多少?
4、项目核准申请报告,重点阐述哪些内容?
5、该企业能否接受该项目的后评价业务?
6、后评价对项目评价的成功度为哪几级?
参考答案:
1、(1) 填补市场空白型项目.项目投资效益的好坏关键在于市场.尤其是工业加工项目,只要产品需求大,生产成本低,就具备获利的基础.凡是能瞄准市场机会,利用市场空白,构思投资项目,生产经营符合市场需求的产品,就能获得理想的投资收益.
(2)科技领先型项目.这类项目往往能取得明显超出市场平均利润水平的超额利润.正因为高额利润回报的诱导,促使人们不断研究应用新技术,开发新产品.因此,如果能够考虑潜在需求,组织人员攻关,研制技术领先的新产品,或者通过购买技术专利,开发新产品投放市场,则可望获取高技术附加值带来的高额利润回报.
2、可以回归模型作短期预测;弹性系数法不能做短期预测,可以作中长期预测;指数平滑法可以作近期或短期预测.需要数据较少的是指数平滑法.
3、预测区间是:(Y,-2Sy,Y,+2Sy),是8.2吨到11.8吨.
4、 报送项目核准机关的项目核准申请报告,重点阐述政府关注的有关外部性、公共性等事项,包括维护经济安全、合理开发利用资源、保护生态环境、优化重大布局、保障公众利益、防止出现垄断等.
5、不能接受.
6、项目评价的成功度可分为五个等级:
1)完全成功:项目各项目标已全面实现或超过;相对成本而言,项目取得巨大效益和影响.
2)基本成功:项目的大部分目标已经实现;相对成本而言,项目达到了预期的效益和影响.
3)部分成功:项目实现了原定的部分目标;相对成本而言,项目只取得了一定效益和影响.
4)不成功:项目实现的目标非常有限;相对成本而言,项目几乎没有产生正效益和影响.
5)失败:项目的目标是不现实的,无法实现;相对成本而言,项目不得不终止.
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案例二:
某特大型中外合资经营石化项目生产的产品中包括市场急需的甲产品,经预测,在相当长的时期内,甲市场需求空间较大,项目的产出对市场价格影响不大,预测的目标市场价格为9000元/吨(含销项税),
在生产中需要乙,丙产品为原料,乙 产品 市场供应丰富,市场 含税价1170元/吨,不含税价1000元/吨. 丙产品市场紧张,经调查短期内难以充分供应,市场 含税价1170元/吨,不含税价1000元/吨.项目到目标市场运杂费为100元/吨.
该项目的可研中关于建设方案提出以下几条:
1、厂外配套工程中,为防止造成新的污染点,尽量不使用当地已有的条件和设施.
2、工厂维修设施是保证生产正常运转所不可缺少的配套工程,应尽量设置齐全,减少外协.
3、企业所用热源问题拟确定选择热源的次序为:余热利用热源,自建热源,当地集中供热设施热源富余能力,对集中热源进行改扩建.
4、对于工厂内的排水工程一般按照清污分流 的原则设置.对于饮用水,污水(含雨水,生活排污水)分开设置各系统和管道.
5、总图设计中,项目总用地面积10000平方米,其中行政办公用地3000平方米,生活服务设施用地5000平方米.请计算行政办公及生活服务设施用地所占比重指标,判断此布置是否合理?
6、投资强度计算公式采用:投资强度=项目固定资产总投资÷项目总建筑面积.
7、对于工厂建设,提出为了美化环境,征地和建设中要争取建造"花园式工厂".
8、对于征地和布置,提出要结合场地地形、地质、地貌等条件,因地制由于地价上涨较快,要求多征少用,保证预留发展用地.
问题:
1、在进行经济分析时,甲乙丙的影子价格应如何确定?
2、在以上可研中八条提法,请问是否正确,不正确的请改正.
参考答案:
问题一:
甲产品采用含税(增值税销项税额)的市场价格为基础确定其出厂影子价格.该项目应该采用的 出厂影子价格为:
9000-100=8900(元/吨)
乙 产品市场供应丰富,用不含税价1000元/吨为影子价格.
1000-100=900(元/吨)
丙产品市场紧张,经调查短期内难以充分供应,用市场 含税价1170元/吨为影子价格.
问题二:
1:不正确.正确的是:在配套工程中要符合环保,防止造成新的污染点,但同时应充分利用当地已有的条件和设施,以及生产协作条件,力求减少工程量,节省投资;
2:不正确. 正确的是:工厂维修设施一般应在保证主要生产设备完好和正常生产的前提下,力求减少规模,有外协条件的尽量争取外协.
3:不正确, 正确的是:企业所用热源一般包括余热回收利用形成的热源、集中热源(如集中供热电厂、公用工程岛热源)、企业自备热源.热源选择受区域集中供热、生产装置余热回收利用、燃料供应等影响.选择热源的次序为:余热利用热源,当地集中供热设施热源富余能力,对集中热源进行改扩建, 自建热源.
4:不正确.排水工程一般按照清污分流,分质排放的原则设置.对于饮用水,污水(生活排污水),雨水都应分开设置各系统和管道.
5:此布置不合理.
行政办公及生活服务设施用地所占比重=行政办公、生活服务设施占用土地面积÷项目总用地面积×100%=(3000+5000)/10000=8%.
此布置不合理.按有关规定 工业项目所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过工业项目总用地面积的7%.所以此布置不合理.
6:不正确.投资强度是指项目用地范围内单位面积固定资产投资额.计算公式为:
投资强度=项目固定资产总投资÷项目总用地面积
式中:项目固定资产总投资包括厂房、设备和地价款、相关税费,按万元计.项目总用地面积按公顷(万㎡)计.
7:不正确.工业项目绿化应按照国土资源部《工业项目建设用地控制指标(试行)》规定,严格控制厂区绿化率;用地范围内不得建造"花园式工厂";同时工厂的绿地率应符合有关标准和规范.
8:不正确.对于征地和布置, 要结合场地地形、地质、地貌等条件,因地制宜并尽可能做到紧凑布置,最大限度地节约用地.做到近期相对集中,远期预留合理.对发展目标不确定的项目,其布置应有一定的弹性,近期建设要集中,避免过多过早占用土地,避免多征少用,早征迟用.
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案例三:
某咨询单位刚刚成立,需要进行一系列营销活动,最终明确市场定位.先期进行了市场调查,内容包括经济环境调查、社会人文环境调查和市场容量调查等.并拟对咨询他人员进行风险教育.通过公开招投标,咨询单位获得一个业务是填补市场空白的项目,该项目是外商投资.
问题:
1.咨询服务可以采取哪些营销手段?
2.该单位进行的市场调查除了上述内容外,还应包括哪些调查内容?
3.请简述该单位的市场定位的步骤.
4、市场开拓中有关目标市场的选择包括哪些步骤?
5、针对咨询人员的风险管理策略有哪些?
6、填补市场空白的项目,在机会研究方面此类项目的投资效益好坏的关键是什么?
7、鉴别投资机会要从哪些方面鉴别?
8、该咨询企业编写了核准申请报告,主要包括申报单位及项目概况、发展规划、产业政策和行业准入分析,节能方案分析,建设用地、征地拆迁及移民安置分析,经济影响分析和社会影响分析等部分.请补充缺少部分.
答案:
1.营销手段可以采取:建立网站、争取客户推荐、广告宣传、专业出版物、保持良好的公共关系等.
2、该单位进行的市场调查除了上述内容外,还应包括政治法律环境调查和技术应用环境调查.
3、市场定位的步骤包括:①应确认咨询单位自身的竞争优势,主要是在资源条件、管理水平和知名度等方面;②通过对比分析目标市场上可能出现的竞争对手与本单位的优势和劣势,明确自己在目标市场的相对竞争优势;③通过一系列的营销活动,展示自己特有的竞争优势.
4、目标市场选择包括:①市场细分;②目标市场;③市场定位.
5、针对咨询人员的风险管理策略:1)强化合同履约意识.2)提高专业技能.3)投保职业责任保险.4)加强自身管理.5)提高职业道德素质.
6、填补市场空白的项目投资效益好坏的关键是市场.
7、(1)鉴别项目目标与企业规划目标的关联(2)鉴别投资机会是否能够发挥企业优势,具有可行性前景(3)符合企业现实情况.
8、核准申请报告还包括:资源开发及综合利用分析,节能方案分析2个部分.
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案例四:
某招标项目采用基于咨洵单位资历的评价方法,评标委员会有6名人员,其中技术、经济等专家5名.技术难度较大,所以设定技术标的权重为 80%,商务标的权重为20%.技术标的评审分为三个主要部分,各以百分制计分,分项权重分别为:公司的资历和经验20%;完成任务采用的实施方案 40%;参与的关键人员配备40%.有A、B、C三家单位参加投标竞争,四位评委打分.其中三家单位的报价为120、125、100万元.各评委对三家公司的评分如下.
问题:
1.采用基于咨询单位资历的评价方法是否合理?简述合理或不合理的理由.
2.评标委员会的成员数量是否合理,如何修改?
3.写出评审的过程,最后选出中标候选人.(计算结果取2位小数)
解题思路:该题主要是考核应试者对咨询服务招投标的评标方法的应用,掌握什么项目适合什么方法;接下来按照技术标评审、商务标评审、综合评审的顺序计算得分,都是简单的加减乘除,计算比较简单;最后取分数最高者为中标单位
参考答案:
1.采用咨向单位资历的评价方法是不合理的,理由是:从资料中可以看出,该项目有一定技术难度,并且其中报价也有一定的参考价值,需要同时权衡质量和价格,因此应选择基于质量和费用的评标方法.
2.评标委员会的成员人数应该为5人以上的单数,其中:技术、经济等方面的专家不得少于总数的三分之二.所以,成员人数应为7人.
3.评标过程
(1)技术标的评审
分别计算评标委员会四位评委对A、D、C三家的评分:
A公司=[(90+85+80+75)/4]×20%+[(80+80+90+80)/4]×40%十[(70+75+80+70)]/4×40%
=82.5×20%+82.5×40%+73.75 ×40%
=79
B公司=72.5×20%+76.25×40%+77.5×40%=76
c公司=81.25×20%+85×40%+78.75×40%=81.75
(1)商务标的评审
三家单位C的报价最低,取值为100分,则:
A公司商务标得分:(100/120)×100=83.33
D公司商务标得分:(100/125)×100=80
(3)综合得分
A公司:79×80%十83.33×20%=79.87
B公司:76×80%十80×20%=76.8
C公司:81.75×80%十100×20%=85.4
(4)根据上述得分,C公司得分最高,因此选择C公司为中标单位.
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